	Okt. 1999
	                                 Gearkasse
	MT-2



                                                             Beregning af udgangs aksel.                                        
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                                                                   Aksel i X-plan 

[image: image54.png]Memaks = 0Nmm M-min =-30000 Nrom
MiNmn]

0 sl

30000




[image: image55.png]Vimaks = 1200N Vorin = 92867 N
VIN]

1200

<[]

25 n

%2867




[image: image56.png]14390

70fmm]
25 5




	[image: image57.png]Vimaks = 7195 Vamin = 7195 N
VIN]

7135

<[]

7135





	                     Samlet moment  X. og Y. plan. 

        Nmm

                                           30000N

                    18587N

Mres  0                                                                      mm

            0               22.5                   45                 70

         Nmm         

                                                      80932N

 T     0

                      Beregninger af reaktioner Y-plan 
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0: -1200N x 70mm + By x 45mm – 524N x 22,5mm = 0

By x 45mm = 1200N 70mm + 524N x 22,5mm

By = 
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= 0: Ay –524N + 2129N – 1200N = 0

Ay = 524N – 2129N + 1200N = -405N

Moment:
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My 15 = -405N x 15mm = -6075N
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My 22,5 = -405N x 22,5mm = -9113N
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My 45 = -405N x 45mm – 524N x 22,5N = -30015N

                      Beregninger af reaktioner X-plan

Da kraften Ft (1439N) påvirker akslen som den eneste kraft og midt imellem de 2 understøtnings punkter så er Ax = Ft/2 (720N) og Bx = Ft/2 (720N)

Moment:
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Mx 22,5 = -720N x 22,5mm = - 16200Nmm
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Mx 15 = -720N x 15mm = -10800Nmm

                            Beregning af  samlet moment
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Mres 22,5   = 
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                           Beregning af Torsion

T = 
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                         Beregninger af aksel diameter

1. Diameter 22.5

Driftfaktor: fd = 1,3 ved moderat stødende gang.

Mb = fd x Mb 22,5 = 1,3 x 18587Nmm = 24163Nmm

T = fd x T = 1,3 x 80932Nmm = 105212Nmm

dmin
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2. Diameter 45
Driftfaktor: fd = 1,3 ved moderat stødende gang.

Mb = fd x Mb 45 = 1,3 x 30000Nmm = 39000Nmm

T = fd x T = 1,3 x 80932Nmm = 105212Nmm

dmin
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3. Diameter 15
Driftfaktor: fd = 1,3 ved moderat stødende gang.

Mb = fd x Mb 15 = 1,3 x 1239Nmm = 16108Nmm

Ingen Torsion.

dmin
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4. Diameter 70
Driftfaktor: fd = 1,3 ved moderat stødende gang.

Mb = 0

T = fd x T = 1,3 x 80932Nmm = 105212Nmm

dmin
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         Dimensionering af Feder ved hjulet.

Der vælges en hærdet feder (A model) på  Ptill 160N/mm2 (b8,h7,t14)

Fu = 
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b = bredden på feder,

l = L1 + b =15,4 + 8 = 23,4 ~ 25mm (bilag 13)
Flade tryk feder:
P = 
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      Dimensionering af Feder ved Kædehjuler 
Der vælges en hærdet feder (A model) på  Ptill 160N/mm2 (b6,h6,t13,5)

Fu = 
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l = L1 + b =20,2 + 6 = 26,2 ~ 28mm (bilag 13)
Flade tryk feder:
P = 
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             Dimensionering af lejer.

                Samlet radial belastning på understøtningerne

Fr a = Rres a   = 
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Fr a = Rres a   = 
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Fr b = Rres b =  
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 Fr b = Rres b = 
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Der vælges et Enradet Sporkugleleje 6300 (d = 10mm, D = 35mm, B =11mm, r = 0,6mm)  

Dynamisk beregningstal C = 8060N

omdr/min = 472

Fr Radiale belastning på lejet = 826N

Da der ikke er aksiale kræfter på lejet, er den ækvivalente belastning P = Fr = 826N

Levetids faktor = 
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Levetids faktor = 9,8 og 472 omdr/min 

Lh = 32000timer, hvilket er velegnet til maskiner i daglig 8timers drift, som udnyttes helt.     jf. (Bilag 14)

Der vælges et Enradede Cylindrisk rulleleje NU 204 EC                (d = 20mm, D = 47mm, B =14mm)         (Monteres ved kædehjulet)

Dynamisk beregningstal C = 25100N

omdr/min = 472

Fr = Belastning på lejet = 2247N

Da der ikke er aksiale kræfter på lejet, er den ækvivalente belastning P = Fr = 2247N

Levetids faktor = 
[image: image51.wmf]=

=

N

N

P

C

2247

25100

11.2  

11,2 ved 472 omdr/min         Lh = 50000 timer        jf. (Bilag 14)
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Notdybde = 3,5mm.





Notdybde : t1 = 3mm
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